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Gruppo A

. Calcolare i seguenti limiti

3

" Y/n(2n)!
a) lim (1 + 12) ; b) lim M; ¢) limnlog(nsin(1/n))
n n

n

. Calcolare i seguenti limiti

. (sinz)? — sin 22 logz —x+1 . Ve* —cosz —sinx
a) lim ————; b) lim —————; ¢) lim
z—0 arcsinx — x e—1  (logz)2 @0 (tanx)?

. Sia f : R — R derivabile. Supponiamo che

lim (f(z)—2z)=1 e lim (f(z)+2z)=-1

r—+00 T——00
(a) provare che esiste £ € R tale che f/(§) =0
(b) provare che f/(R) D (—1,2)

(c) provare che se f & convessa allora vale anche f'(R) C [—1,2]

. Solo per i fisici!!!
Studiare il comportamento delle seguenti serie

+oo 3 . 2 too . ) oo
a) ;W; b) > Slnrgt ); c) n2_:1(308(71@ sin(n — v/n2 — 1)

. Solo per i matematici!!!

(a) Determinare tutti e soli i sottoinsiemi A di R tali che A sia limitato

eD(A) =10

(b) Sia A C R, non necessariamente limitato, tale che D(A) = (). Provare
che esiste una funzione f : N — A che sia suriettiva
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Gruppo B
. Calcolare i seguenti limiti
n 2 | 1 n2
a) lim n n.; b) limn?log(n?sin(1/n?)); c¢) lim (1 + 3)
n n n n n
. Calcolare i seguenti limiti
a) Tim cos(2mx) — 1; b) lim e * —cosz + sinz — sin ac?; ¢) lim (sinh )2 — sinh 22
s—1  (logx)? z—0 (tan x)? z—0  arctanz — x

. Sia f: R — R derivabile. Supponiamo che

lim (f(z)—2z)=-1 e lim (f(z)+22)=1

Tr—+00 T— —00

(a) provare che esiste £ € R tale che f/(§) =0
(b) provare che f'(R) D (—2,1)
(c) provare che se f & convessa allora vale anche f'(R) C [—2,1]

. Solo per i fisici!!!
Studiare il comportamento delle seguenti serie

2 cos(nd) = " 5 X —n* + cos(n)
n=1 n=1 n=0

. Solo per i matematici!!!

(a) Determinare tutti e soli i sottoinsiemi A di R tali che A sia limitato

eD(A)=10

(b) Sia A C R, non necessariamente limitato, tale che D(A) = (). Provare
che esiste una funzione f : N — A che sia suriettiva



